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О. Є. Зелів’янський 
заступник генерального директора по технічному забезпеченню та експлуатації Державного 
підприємства «Інформаційно-ресурсний центр»

К
омп’ютерна програма «Реє-
страційний портал» успіш-
но виконує поставлені перед 
нею задачі щодо забезпечення 

можливості подачі електронних докумен-
тів для  проведення державної реєстрації 
у Єдиному державному реєстрі юридичних 
осіб та  фізичних осіб-підприємців з  січ-
ня 2011 року і зарекомендувала себе як си-
стема, що має великий потенціал розвитку. 
Станом на сьогодні функціональність Реє-
страційного порталу було значно розшире-
но. У цій статті детально описано основні 
нововведення Реєстраційного порталу, до-
ступні його користувачам, що були впрова-
джені за перші 9 місяців роботи системи.

Метою статті є ознайомлення існуючих 
та  потенційних користувачів Реєстрацій-
ного порталу з його можливостями та но-
вовведеннями, що були запроваджені про-
тягом 2013 р.

Реєстраційний портал – програмне за-
безпечення, представлене у  формі Інтер-
нет-сторінки, що  забезпечує формуван-
ня та  подання документів, необхідних 
для проведення державної реєстрації юри-

дичних осіб або  фізичних осіб-підприєм-
ців, передбаченої Законом Украї ни «Про 
державну реєстрацію юридичних осіб 
та  фізичних осіб-підприємців» [1]. Зазна-
чене програмне забезпечення було ство-
рене на виконання Плану заходів Держав-
ної реєстраційної служби Украї ни (далі – 
ДРСУ) щодо вдосконалення електронної 
реєстрації юридичних осіб та  фізичних 
осіб-підприємців, затвердженого наказом 
ДРСУ від  19 квітня 2012  р. №  641, 05 ли-
стопада 2012 р. Зареєструватись як корис-
тувач реєстраційного порталу може будь-
який бажаючий, що  має сумісний ключ 
електронного цифрового підпису. Ключі 
електронного цифрового підпису при цьо-
му необхідні в  першу чергу для  ідентифі-
кації особи, що ре єст рується та авторизу-
ється на реєстраційному порталі, а в другу 
чергу – для забезпечення можливості під-
писання електронних файлів з  метою на-
дання їм статусу електронного документа.

Реєстраційний портал є  досить уні-
кальною системою, оскільки, не зважаючи 
на відсутність простору довіри між більше 
ніж два дцятьма акредитованими центрами 

програми «Реєстраційний 
портал» як бази для надання 
електронних послуг
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сертифікації, що  працюють в  Україні, під-
тримує роботу з  ключами електронного 
цифрового підпису шести різних акреди-
тованих центрів сертифікації ключів. При 
цьому серед сумісних акредитованих цен-
трів сертифікації ключів є Акредитований 
центр сертифікації ключів Інформацій-
но-довідкового департаменту Міндоходів, 
що  надає ключі електронного цифрового 
підпису безкоштовно.

З моменту запроваджен ня на  початку 
2011 р., з урахуванням незначних доопра-
цювань, Реєстраційний портал отримав 
ряд нововведень та нових функцій, а саме:

1) запроваджено інтеграцію з  електро-
нною платіжною системою для оплати ре-
єстраційного збору при проведенні елек-
тронної державної реєстрації;

2) реалізовано можливість доступу 
до  відомостей Єдиного державного реє-
стру юридичних осіб та фізичних осіб-під-
приємців для приватних нотаріусів;

3) реалізовано можливість доступу 
до  відомостей Єдиного державного реє-
стру юридичних осіб та фізичних осіб-під-
приємців для банківських установ;

4) реалізовано можливість доступу 
до  відомостей Єдиного державного реє-
стру юридичних осіб та фізичних осіб-під-
приємців для суддів.

Далі зупинимось детальніше та розгля-
немо окремо кожне з перелічених нововве-
день.

Інтеграція з  електронною платіжною 
системою запроваджена у Реєстраційному 
порталі з  травня 2013  р. Зазначена функ-
ціональність передбачена Порядком по-
дання та  обігу електронних документів 
державному реєстратору юридичних осіб 
та фізичних осіб-підприємців [1]. Інтегра-
ція з  електронною платіжною системою 
дає змогу використовувати пластикову 
банківську картку для  сплати реєстрацій-
ного збору при формуванні електронного 
пакета документів на проведення держав-
ної реєстрації юридичної особи або  дер-

жавної реєстрації фізичної особи-підпри-
ємця. При цьому впроваджен ня викори-
стання електронної платіжної системи 
не  виключає колишній варіант сплати ре-
єстраційного збору через банк та прикріп-
лення відсканованої квитанції про  сплату 
реєстраційного збору до  пакета докумен-
тів, оскільки використання електронних 
платіжних систем є  альтернативою зазна-
ченого способу оплати. При цьому вико-
ристання електронної платіжної системи 
для  сплати реєстраційного збору має такі 
переваги:

– відсутність необхідності відвідання 
відділення банку для проведення оплати;

– оплата реєстраційного збору викону-
ється в момент формування електронного 
пакета документів для проведення держав-
ної реєстрації;

– при проведенні платежу Реєстрацій-
ний портал отримує відомості про підтвер-
дження успішності платежу моментально 
у момент проведення оплати;

– квитанція про  сплату реєстраційно-
го збору повністю автоматично формуєть-
ся та так само автоматично прикріплюєть-
ся до переліку наданих відсканованих до-
кументів.

Доступ до відомостей Єдиного держав-
ного реєстру юридичних осіб та  фізич-
них осіб-підприємців через Реєстрацій-
ний портал працює для  приватних нота-
ріусів з березня 2013 р. Зазначена функці-
ональність реалізована на  виконання По-
рядку надання відомостей з  Єдиного дер-
жавного реєстру юридичних осіб та фізич-
них осіб-підприємців, затвердженого на-
казом Мі ніс терст ва юстиції Украї ни від 14 
грудня 2012  р. №  1846/5, зареєстрованого 
в  Міністерстві юстиції Украї ни 18 грудня 
2012 р. за № 2105/22417 [2]. В результаті під-
ключення до системи на договірній основі 
приватний нотаріус отримує доступ до ві-
домостей Єдиного державного реєстру, 
що  є  відкритими та  загальнодоступними 
відповідно до Закону Украї ни «Про держав-
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ну реєстрацію юридичних осіб та фізичних 
осіб-підприємців». При цьому на  відміну 
від  сервісу пошуку відомостей у  Єдиному 
державному реєстрі на веб-сайті, який до-
ступний без реєстрації, функціональність 
Реєстраційного порталу дає змогу:

– отримувати доступ до більш широко-
го переліку відомостей з реєстру у режимі 
«онлайн»;

– переглядати історію та результати до-
ступу до відомостей Реєстру;

– будувати статистичний звіт щодо ро-
боти з Реєстром.

Алгоритм отримання доступу приват-
них нотаріусів до Єдиного державного реє-
стру юридичних осіб та фізичних осіб-під-
приємців наведено у  відповідному роз-
ділі веб-сайту Державного підприємства 
«Інформаційно-ресурсний центр» [3]. Все 
що  необхідно для  отримання доступу – 
зареєструватись у  Комп’ютерній програ-
мі «Реєстраційний портал», направити від-
повідну заявку та  отримати типову фор-
му договору, після підписання якого здійс-
нюється доступ до роботи з Реєстром.

Для банківських установ доступ до відо-
мостей Єдиного державного реєстру юри-
дичних осіб та  фізичних осіб-підприємців 
через Реєстраційний портал запровадже-
но з липня 2013 р. Зазначена функціональ-
ність, як  і для нотаріусів, була реалізована 
на  підставі Порядку надання відомостей 
з  Єдиного державного реєстру юридич-
них осіб та фізичних осіб-підприємців, за-
твердженого наказом Мі ніс терст ва юсти-
ції Украї ни від 14 грудня 2012 р. № 1846/5, 
зареєстрованим в  Міністерстві юстиції 
Украї ни 18 грудня 2012 р. за № 2105/22417 
[2]. Використання Реєстраційного порталу 
дасть змогу отримувати банківським уста-
новам доступ до  актуальних відомостей 
Єдиного державного реєстру юридичних 
осіб та фізичних осіб-підприємців у режимі 
«онлайн», що є зручним та важливим при 
перевірці клієнтів банку. При цьому вико-
ристання Реєстраційного порталу може 

дозволити не  вимагати від  клієнта подан-
ня виписки або витягу з Єдиного держав-
ного реєстру юридичних осіб та  фізичних 
осіб-підприємців при зверненні до  банку. 
Набір відомостей, до яких можуть отрима-
ти доступ банківські установи такий самий, 
як для приватних нотаріусів, та включає ві-
домості Реєстру, що є відкритими відповід-
но до чинного законодавства.

Алгоритм отримання доступу банків 
до Єдиного державного реєстру юридичних 
осіб та  фізичних осіб-підприємців також 
наведено у  відповідному розділі веб-сай-
та Державного підприємства «Інформацій-
но-ресурсний центр» [3]. Зазначений ал-
горитм дещо відрізняється від  про цедури 
підключення приватних нотаріусів, але ос-
новним кроком для  отримання доступу 
є також реєстрація у Комп’ютерній програ-
мі «Реєстраційний портал» та направлення 
відповідної заявки на підключення техніч-
ному адмініст ратору.

Судді судів загальної юрисдикції мали 
доступ до  Єдиного державного реєстру 
на базі відповідного порядку, що був роз-
роблений на підставі Закону Украї ни «Про 
державну реєстрацію юридичних осіб 
та  фізичних осіб-підприємців» [1]. З  2012 
року в  розробці перебував новий про-
ект порядку, що  передбачав роботу суд-
дів з  Реєстром через Реєстраційний пор-
тал. Відповідний наказ було підписано 31 
липня 2013  р. [4]. У  Реєстраційному пор-
талі реалізовано та  впроваджено усю не-
обхідну функціональність для  роботи су-
дів загальної юрисдикції з Єдиним держав-
ним реєстром юридичних осіб та фізичних 
осіб-підприємців, що включає:

– отримання спеціальних витягів з Єди-
ного державного реєстру;

– контролю за отриманням спеціальних 
витягів з єдиного державного реєстру.

Беручи до уваги успішність запроваджен-
ня роботи з Реєстром нотаріусів та банків, 
доступ суддів до  Реєстру через Реєстра-
ційний портал буде зручним нововведен-
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ням як для користувачів, так і для техніч-
ного адмініст ратора, оскільки не  потре-
буватиме встановлення та  обслуговуван-
ня клієнтського програмного забезпечен-
ня на комп’ютері користувача. Перелік ін-
формації, що  мають змогу отримати суди 
загальної юрисдикції через Реєстраційний 
портал, визначено у  Положенні Про по-
рядок доступу судів загальної юрисдикції 
до  відомостей Єдиного державного реє-
стру юридичних осіб та фізичних осіб-під-
приємців, зазначений перелік містить ін-
формацію, що  необхідна користувачам 
у  ме жах їх  повноважень. Надання суддям 
доступу до  Реєстру розпочало з  моменту 
набуття чинності вищезазначеним Поло-
женням, з 16 вересня 2013 року.

Підсумовуючи вищенаведене, можна 
відзначити, що  за  9 місяців роботи Реє-
страційного порталу було значно розши-
рено його функціональність як  для  фі-
зичних осіб, що  мають намір зареєстру-
вати бізнес, так і для спеціальних суб’єк-
тів, що відповідно до чинного законодав-
ство мають право на  доступ до  Єдино-
го державного реєстру юридичних осіб 
та  фізичних осіб-підприємців. При цьо-
му перелічені вище нововведення – це 
не  всі доопрацювання, що  розширюють 

функціональність та  покращують робо-
ту користувачів з  програмою. Так, од-
ночасно з  запроваджен ням нових версій 
за  час роботи системи вдосконалював-
ся інтерфейс програми, було розроблено 
та додано систему звернень користувачів 
до  служби технічної підтримки, систему 
перереєстрації на Реєстраційному порта-
лі та  інші функції, що  покращують зруч-
ність системи.

Виходячи з  досвіду надання доступу 
до Реєстру спеціальним категоріям корис-
тувачів можна сказати, що  робота з  Ре-
єстраційним порталом має ряд переваг 
як для користувачів системи, так і для тех-
нічного адмініст ратора, що включає:

– можливість вибору одного з  шести 
акредитованих центрів сертифікації ключів;

– відсутність необхідності встановлен-
ня клієнтського програмного забезпечен-
ня на комп’ютері користувача;

– відсутність необхідності оновлення 
програмного забезпечення, оскільки онов-
лення виконується на  сервері комп’ютер-
ної програми.

Зазначені переваги роб лять систе-
му масштабнішою та  дають змогу швид-
ко розвивати перелік можливих функцій 
системи.

Список використаної літератури

1. Закон України «Про державну реєстрацію юридичних осіб та фізичних осіб-підприєм-
ців» // Відомості Верховної Ради України. –  2003. – № 31. – Ст. 263.

2. Наказ Міністерства юстиції України від 19.08.2011 р. № 2010/5 «Про затвердження По-
рядку подання та обігу електронних документів державному реєстратору» // Офіцій-
ний вісник України. –  2011. –  № 68. – Ст. 2616.

3. Веб-сайт Державного підприємства «Інформаційно-ресурсний центр». –  http://www.
irc.gov.ua

4. Наказ Міністерства юстиції України від 31.07.2001 р. № 1556/5 «Про затвердження По-
ложення про порядок доступу судів загальної юрисдикції до відомостей Єдиного дер-
жавного реєстру юридичних осіб та фізичних осіб-підприємців» // Офіційний вісник 
України. – 2013. – № 60. – Ст. 2179.


